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proceeding

Order or other proceedings with signature of Judge or Magistrate

s
2 3

BEFOm: HIE kiiyber pakiitunkhwa service tribunal
Service Appeal No.857/2()15

Date of Institution 
Date of Decision

... 13.07.2015 
... 03.10.2018

Jaseem Afzal Ex-Constable No.2796 (Mardan)/1076 (Swabi) 
Resident of Dobian District Swabi.

Versus
Appellant

1. fhe Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa Peshawar.
2. 'fhe Die Mardan Range Mardan.
3. The DPO Mardan.
4. 'fhe DPO Swabi. Respondents

Mr. Muhammad Hamid Mughal 
Mr. Hussain Shah-------------------

-Meniber(J)
Membcr(E)

jud(}mj-::n'1“03.10.2018.V-

HUSSAIN ST-[Aii MEiMBHR: Learned counsel for appellant

and Mr. Muhammad Jan Learned Deputy District Attorney present.

2. Facts as per memo of the AppeaL-lhe appellant was

appointed on 12.01.2008 as a constable in District Swabi. He

remained absent from duty on' 23.04.201 Due to illness he

remained hospitalized in DHQ hospital swabi from ,24.04.2013. He

remained absent allegedly, on the advice of the doctor, fo prove his 

absence on medical ground the appellant presented on record the

medical documentation with the appeal. He reported for duty at 

police station Lahore swabi on 28.1 1.2013 after remaining absent 

for Seven (07) months and f'ivc (05) days. He was transferred"to
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Mardan Vid,e Rawangi^^Madd; I'he appellant reported for duty at 

Mardan Poliee and was paid salary.

3. On the ground of absenee without leave the competent 

authority dismissed the appellant on 

appeal was rejected by DIG Mardan on 08.07.2014. He preferred 

another appeal to PPG which was examined and rejected 

1 1.03.2015 , hence this service appeal.

Main stance of the learned counsel for appellant' is that the 

impugned order of major punishment of removal from 

issued without fulfillment of the codal formalities and observance of

02.04.2014. Departmental

on

4.

service was

legal requirements in as much as neither charge sheet/statement of 

allegation was served upon the appellant nor he was associated with 

the inquiry proceeding and neither any inquiry report was served 

upon the appellant nor Show Cause Notice was communicated to

him hence the impugned orders are not tenable.

As against that learned Deputy J:)istrict Attorney argued that 

the appellant remained absent from duty, from 24.04.2013 to

5.

02.04.2014 without application and permission and he deliberately 

avoided to join departmental proceedings, further argued that the 

Review Petition of the appellant also rejected by thewas

Appeal/Review Board vide order dated 08.07.2014.

6. Arguments heard, file perused.

When the learned Deputy District Attorney was confronted 

with the arguments of the learned counsel for appellant, he remained 

unable to demonstrate that the charge sheet/statement of allegation

7.

L
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was served:-.:,upomthe appellant. Similarly learned Deputy District

Attorney could not establish that Show Cause Notice as well as

inquiry report was served upon the appellant. It is not the case of

respondent department that absent notices was issued to the

appellant through publication in the news paper.

8. In the stated circumstances of the case the order of the

appellate authority (respondent No.2) and the order dated

11.03.2015 of the Appeal Board are set aside and the competent

authority is directed to conduct de-novo inquiry against the

appellant on the allegation of his alleged absence from duty in

accordance with law by providing him opportunity of defense, 'fhe

issue of reinstatement of the appellant shall be subject to the

outcome of the de-novo inquiry. The present service- appeal is

disposed of in the above terms. Parties are left to bear their own

costs, rile be consigned to the record room after its completion.

(Muhammad Hamid Mughal) 
Member

(Hussain Shah) 
Member

ANNOUNCED
03.10.2018
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03.10.2018 Learned counsel-, for the appellant and Mr. 
Muhammad Jan learned Deputy District Attorney for the 

respondents present. Vide separate judgment of today of this 

tribunal placed on file the order of the appellate authority 

(respondent No.2) and the order dated 11.03.2015 of the Appeal 
Hoard are set aside and the competent authority is directed to 

conduct de-no VO incjuiry against the appellant on the allegation of 

his alleged absence from duty in accordance with law by providing 

him opportunity of defense, 'fhe issue of reinstatement of the 

appellant shall be subject to the outcome of the de-novo inquiry. 
d1ie present service appeal is disposed of in the above terms. Parties 

are left to bear their own costs. File be consigned to the record 

room after its completion.

(Hussain Shah) 

Member
(Muhammad HamidMughal) 

Member

ANNOUNCED
03.10.2018
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. Muhammad Asif; Yousafzai' leaded counsel for-the 
appellant appeared arid-'subniitted application for. the withdrawal 
of his wakalat nama. in the present servite appeal. Application 
allowed. The wakalat nama filed by Muhammad Asif Yousafzai 
Advocate -ih the present ■ service appeal shall be treated as 
withdrawn.'Appellant - absent. .Notice be., issued to him for 
02.10.2018 before O.B

07.08.2018

t
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'(Miihammad i)
■ Member

'(Muhammad Amin Kundi) 
Member:
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Uzma .Syed' Advocate present on .behalf the appellant and 

submitted fresh, wakalat Nama which is placed .;,on file. Mr. 
Muhammad Jan learned Deputy District Attorney for the 

respondents present. .:Case to. eome up' for ' arguments on 

03.10.2015 before D.B':

02.10.2018

. ’

(Hussain. Shah) 
Member

(Muhammad Hamid Mughal) 
MemberI i
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13.02.2018 Agent to counsel for the appellant and Mr. Kabir Ullah Khattak, 
Learned Additional Advocate General for the respondents present. 
Due to general strike of the bar, the case is adjourned. To come up 

for arguments on 09.04.2018 before D.B

:
(Ahmad Hassan) 

MEMBER
(Muhammad Hamid Mughal) 

■ MEMBER .

09.04.2018 Counsel for the appellant and Addl: AG for respondents 

present. Counsel for the appellant seeks adjournment. Adjourned. To 

come up for arguments on 12.06.2018 before D.B.

(Ahm^ c Hassan), . 
Member

(M. Hamid Mughal) 
Member

i ■

12.06.2018 Junior to counsel for-the' appellant and Mr. ■ Kabir'Uilah^ 

Khattak, learned-AAG present. Junior to .counsel for the appellant 

seeks adjournment as senior coimsel is, not in attendance. Adjourned. 

To come up for arguments on 07.08.2018 before D.B: .

(Ahmad Hassan) 
Member

(Mabammad Hamid Mugb^d) 
Member
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Counsel for the appellant and Asst: AG alongwith Mr. Atta 

ur Rehman, SI for respondents present. Counsel for the appellant 

requested for adjournment. To come up for arguments on 
15.06.2017 before D.B. /

t-. •!

07.03.2017

5-

!

(Mu: ■D AAMIR NAZIR) ::
MEMBER

V
(ASHFAQUE TA.I) 

MEMBER

15.06.2017 Clerk of the counsel for appellant present. Mr. Ziaullah, Deputy 

District Attorney for the respondents also present. Clerk of the counsel for 

appellant requested for adjournment. Adjourned. To come up for arguments 

on 18.09.2017 before D.B.

(GUL Zp KHAN) (MUHAMMAD AMIN KHAN KUNDI)
MEMBERBER

18.09.2017 Counsel for the appelian.1 present. Learned Deputy 

District Attorney for the respondent present. Counsel for the 

appellant seeks adjournment. Adjourned. To come up for 

arguments on 11.12.2017 before D.B.

i
!

(Executive) (Judicial)

11.12.2017 Counsel for the appellant and Mr. Muhammad Jan, 

Deputy District Attorney alongwith Attaur Rahman, S.I 

(Legal) for the respondents present. Counsel for the 

appellant seeks adjournment. Granted To come up for 

arguments on 13.02.2018 before the D.B.

I

i
Member Chhirman
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23.02.2016!^S Counsel for the appellant and Mr. Muhammad Ghani, S.l 

alongwith AddI: A.G for respondents present. Written reply 

submitted. The appeal is assigned to D.B for rejoinder and final 

hearing for 6.6.2016.

I
1,1
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Counsel for the appellant, and Mr. Muhammad Ghani, S.l 

alongwith AddI: AG for respondents present. Learned counsel for 

the appellant submitted rejoinder, copy whereof handed over to 

learned AddI: AG. To come up for arguments on ^ ^ 

before D.B.

06.06.2016

.'.t
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MEMBERI
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i|:^f
Counsel for the appellant and Mr. Muhammad Jan, 

GP alongwith Mr. Miihammad Ghanir, SI for respondents 

present. Counsel for the appellant requested for 

adjournment. Adjournment granted. To come up for 

arguments on 07.03.2017.

04.11.2016
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Sfe.''-% (PIRTBJ ^HSHSHAH)
M:mber

_I
&
I (ABDUL LATIF) 

MEMBER
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Counsel for the appellant present. Learned counsel for the 

appellant argued that the appellant was serving as Constable and was 

performing his duty at District Mardan under the supervision of DPO 

Mardan but dismissed from service on the allegations of wilful absence 

from duty by DPO Swabi vide impugned order dated 2.4.2014 against 

which appellant preferred departmental appeal which was rejected on 

8.7.2014 where-after revision petition was preferred which was also 

rejected on 11.3.2015 copy whereof communicated to the appellant or 

23.6.2015 where-after service appeal was preferred on 13.7.2015.

That the appellant was performing his duty with DPO Mardan and 

was erroneously considered absent from duty and, moreover, he was 

• 'admitted to hospital in the prescribed manners for his ailment and as 

such the impugned orders are against facts and Jaw.,

Pomts urged need consideration. Admit. Subject to deposit, of 

security and process fee within 10 days, notices be issued to the 

respondents for written reply/comments for 21.12.2015 before S.B.

01.10.2015
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Counsel for the appellant and Mr. Muhammad Ghani, S.l 

alongwith AddI: A.G for respondents present. Requested for 

adjournment. To come up for written reply/comments on 23.2.2016 

before S.B.

21.12.2015
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§Form-A5’

FORM OF ORDER SHEETrr

A

Court of

/2015Case No.

Date of order 
Proceedings

Order or other proceedings with signature of judge or MagistrateS.No.

21 • 3

29.07.2015 The appeal of Mr. Jasmeen Afzal resubmitted today by 

Mr. Muhammad Asif Yousafzai Advocate may be entered In the 

Institution register and put up to the Worthy: Chairman for 

proper order.

1

■GXh 
REGISTRAR "

/

This case is entrusted to S. Bench'^r preliminary 

hearing to be put up thereon

3t - ff2

3 06.08.2015 Counsel for the appellant present. Learned counsel 

for the appellant requested for adjournment. Adjourned to 

17.9.2015 for preliminary hearing.

nber
\J

Counsel for the appellant present. Learned counsel 

for the appellant requested for further adjournment. 

Adjourned to/^^/) for preliminary hearing.

17.09.2015
4
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y The appeal of Mr. Jaseem Afzai Ex-Constable No. 2796 MaTcian received to-day i.e. on 13.07.2015 isj!

I
incomplete on the following score which is returned to the counsel for the appellant for completion and 

resubmission within 15 days.

1- Index of the appeal may be prepared according to the Khyber Pakhtunkhwa Service 
Tribunal rules 1974.

2- Copies of dismissal order and departmental appeal are not attached with the appeal 
which may be placed on it.

3- Copies of charge sheet, statement of allegations, show cause notice, enquiry report and 
replies thereto are not attached with the appeal which may be placed on it.

4- Annexures of the appeal may be attested.
5- Six more copies/sets of the appeal along with annexures i.e. complete in all respect may 

also be submitted with the appeal.

ys.T,No.

\ILj / ^^/2015Dt.

REGISTRAR 
SERVICE TRIBUNAL 

KHYBER PAKHTUNKHWA 
PESHAWAR.

Mr. M.AsIf Yousafzai Adv. Pesh.

n

_____etuT V

lac

O ^ (5? ^

^ -

W '

-
•y-

4

__
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4 B BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA 

SERVICE TRIBUNAL. PESHAWAR.

/2015Appeal No.

PPO, KPK, Peshawar etc.V/SJaseem Afzal

I NDEX

Page No. 
' 01-04

AnnexureS.No. Documents_________ _
Memo of Appeal______
Copy of Discharge Slip 

Copy of QPD Chits 

Copy of Dismissal Order 
Copy of DIG'S order
(8.7.2014)______
Copy of Mercy Petition
Copy Qf. Order_____
Wakalat Nama '__

1.
05-06A2.
07-13B3.

14C4.
15D5.

1^17
18-19

E6.
F7.

208.

APPELLANT

THROUGH:

( M. ASIF YOUSAFZAI ) 
ADVOCATE, PESHAWAR.

A

s'.

s.
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BEFORE THE KPK SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR.

^5^7^ 72015APPEAL NO.

Isrv^ce Hfibuod
Jaseem Afzal, -;r-.

ojj
Ex-Constable NO.2796(Mardan)/1076(Swabi), 

R/0 Dobian Distt: Swabi............... ..................... Appellant.

VERSUS

1- The Provincial Police Officer, KPK Peshawar.

2- The D.I.G Mardan range Mardan.

3- The DPO, Mardan.

4- The DPO Swabi Respondents.

APPEAL UNDER SECTION 4 OF THE KPK SERVICE
TRIBUNALS ACT 19741 AGAINST THE ORDER DATED.
11.03.2015, RECEIVED THROUGH RTI COMMISSION
PESHAWAR ON 23.6.2015, WHEREBY THE
APPEAL/MERCY PETITION/REVISION AGAINST THE
ORDER DATED. 2.4.2014 HAS BEEN REJECTED FOR NO
GOOD GROUNDS.

That on acceptance-of this appeal the orders doted. 11.3.2015 

and 2.4.2014 may 'be set-aside and the appellant may be 

reinstated with all bock and consequential benefits. Any other
I

remedy which this august Tribunal deems fit and not 
specifically prayed for, that may also be awarded in favour of 
appellant.

PRAYER:

«a4fiic4. t

.1

bi
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FACTS:

That the appellant joined the Police Force on 12.01.2008 in Distt: 
Swabi and completed all the requisite trainings etc in tjme. More 

the appellant has more than 6 years service at his credit with 

good record.

1-

over

That on 23.04.2013 the appellant was severely fell ill by having 

severe pain in his right hand and right leg. The appellant forth with 

consulted the doctor and he became hospitalized in DHQ Hospital 
Mardan from 24.4.2013 to 2.5.2013. The appellant was also advised 

bed rest for one month by the doctors of the hospital. Copy of 

discharge slip is attached as Annexure - A.

2-

That after that the appellant continuously visited the iconcerned 

doctor for treatment and he was duly advised bed rest for different 
periods till 27.11.2013. The said medical/ OPD Chits are duly 

countersigned by the M.S DHQ Hospital Mardan. Copies of OPD Chits 

are attached as Annexure - B.

3-

That on 28.11.2013, after getting fitness, the appellant reported for 

duty at P.S Labor, Swabi but there the P.S Moharrir gave him 

"Rawangi Madd" to Distt: Mardan because during illness period, the 

appellant was transferred to Distt; Mardan. Thus the appellant 
reported his arrival at Police Lines Mardan. The appellant performed 

his duty in Mardan for more than four months till 14.4.2014 and also
• I

received pay for that period. |

4-

That the appellant was informed in Mardan that he had been 

dismissed from service on 2.4.2014 on the basis of wrongly showing 

him absent for 11 months, whereas the actual absence on medical 
grounds was from 24.4.2013 till 27.11.2013. Copy of order is 

attached as Annexure

5-

That the appellant filed appeal before the D.I.G Mardan who rejected 

appeal on^^§7^20il47ythe-appellant after that filed revision/mercy 

petition to PPO, KPK on 24.7.2014 ^but the said revision/mercy 

petition was also rejected on 11.03.2015. As the appellant was not 
provided the order of Review Board, therefore, he complained to RTI 
Commission and through RTI Commission, the appellant was

6-



' %
communicated with the order dated. 11.3.2015 on 23.06.2015. 
Copies of D.I.G Order, mercy Petition and order on mercy petition 

attached as Annexure - D, E & F.

are

That now the appellant comes to this august Tribunal on the 

following grounds amongst the others.
7-

GROUNDS:

That the order dated. 11.3.2015 and 2.4.2014 are against the law, 
facts, material on record and norms of justice, therefore liable to be 

set-aside.

A-

That the appellant was not treated in accordance with the law and 

rules and was condemned unheard throughout.
B-

That no chance of personal hearing and defense was provided to 

appellant while passing penalty order.
C-

That the absence was not intentional, rather due to illness which was 

duly communicated to the concerned officer, but despite that the 

appellant was treated so harshly by inflicting the punishment of 

dismissal from service.

D-

Thatthe illness and medical record of the appellant was not inquired 

by any one and the appellant was punished through one sided 

inquiry in which neither statements were recorded in presence of 
appellant nor the appellant was associated with such proceedings.

E-

That the appellant had never received any show cause notice nor 

charge sheet and as such the question of reply to those does not 

arise.

F-

That the order dated. 2.4.2014 was passed by the DPO Swabi was an 

illegal and without lawful authority order because at that time the 

appellant was already performing his duties in Mardan and for him 

the competent authority at that time was DPO Mardan. Thus the 

penalty order is liable to be set-aside on this score alone.

G-



That the penalty order has been passed with retrospective effect 
which an authority cannot do under the law.

H-

That the penalty of dismissal is very harsh and does not 
commensurate with the guilt of appellant.

That the absence period attributed to appellant was wrongly 

calculated and as such the very charge of the respondents was 

become faulty, therefore the appellant cannot be punished on the 

basis of faulty and wrongly based charges. ;

J-

That there are no reasons mentioned in the order dated. 11.3.2015 

which is against the spirits of Section 24-A of the General Clauses Act.
K-

That the appellant seeks permission to advance other grounds and 

proofs at the time of hearing.
L-

It is therefore, most humbly prayed that the appeal of 
appellant may be accepted as prayed for.

APPELLANT
(JA^ee^

JASEEM AFZAL
THROUGH;

M.ASIF YOU
ANDy (

TAIMUR ALI KHAN 

ADVOCATES PESHAWAR.
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O R 0 E ^

Thiy order of mine is directed to dispose oif the Hnquir}-
-\!::'li}st Constable Jaseein Afzal No. 1076.

allege.! that Constable jaseern A!/.ai Nu.UJ/f:. wtr.ie p<;s‘ed u; 
^>uh--e Check Post Ar.bar ab.sented himself from duty with eftect &oni 24.04.2013 .till 
di.u, vdmouT any leave/prior permission, of die competent aiJlhor:t3', w.jcn ;s mgoty 
a'r^ainsl the discipline and amounts to gross mis-conduct.

Ir is
#.
I

K‘
!■

i

y
Thcreforej he was served with Show Cause Notice ! li.s iRpiy io me 

..se Notice was due to reach to the undersigned withii! seven tlnv;-:. hui he fahed.
' ^ !v^ .vr!<; served with Charge bhecl and Summary of a!!egatior:s. Mr. Nc.-.m.cr 

'lopi was appointed as bnquiry Ofllccv. Ttic Ofiicci conducted pr. [..i 
>■- coi!ci't-''f p^dtlcp'-e and ivcoi Ua! * ‘O ni. ''o

. inM! to wherein he i'oupd Coiwtn’nle h.scrao 'M/O ■' ■ nth-
, -.aK. ir. and recommended idm f .r Major pnmshmene i he ..a-kasiuncd 'i.,
- ..c ui- v .vmers. andings and by agreeing witii the i-uquny Uiheer served h,m wP!' i me 
■^hmv f mtsc Notice Umougi) iocai Police. He was dearly directed to sunrnh ms rep!v to 
iiK- r;:|vai Siiow Cause Notice within seven days, but he did noi suhinu ms >epf>-. -ic 
desm-ved to be proceeded against ex-parte, h-ut the undersigned decided to give !um an

lime and again diiccied to appear jn Crdeiiy

•! .
•'r

' \ui'
f

Opportunity of personal hearing. He , , ,
, but he ignored these dircciions and did not appear m Orderly Room, which means

was
Room
tlia: he. hits novhina to offer in self defence.

Thcicfu-e, h K;m;u Pt P. Hirlr^ci Pv'lr'e :
J Police Ktli

in
‘•PM£N<..c:;:c of the oov.crs vesicd in,me uaht-v Kh-be; ^

I.ereby award Constable Jascem Afeai No. 1076 Major Pbr.islmient ot ri.smissai bom
service froit) the date of absence.

*“■ -y-' vv

ir•h
t'.*!s‘rict Police (h'lice:.

■ h r R'! Ml-.! Hr i)!>i RK f rw- -f. I ' d i K.! R 
. No NpR-^iX-^Hdub-dSwah' hv-

(. opks to the: -
1. Pay Officer.
2. Hstabiishmen! Clerk, 

l-aajj Missal Clerk

I

t

ATTESTED
y\

/ '
A — Q '■ " Ik ' O {/.y'

l> \
\

0-

/



OFFICE OF THE DISTRICT POLICE OFICER SWABI f

ORDER

- X'

'Si

This order of mine is directed to dispose off the Enquiry 

Against Constable Jaseem Afzal No. 1076

It is alleged that Constable Jaseem Afzal No 1076 while posted to Police 
Check Post Anbar absented himself from duty with effect from 24-04-201 Still date 
without any leave /prior permission of the competent authority, which is highly against 
the discipline and amounts to gross mis-conduct.

Therefore, he was served with Show Cause Notice. His reply to the Show 
Cause Notice was due to reach to the undersigned within seven days, but he failed. 
Therefore, he was served with Charge Sheet and Summary of allegation. Mr. Nausher 
Khan DSP, Topi was appointed as Enquiry Officer. The Officer conducted proper 
departmental enquiry, collected evidence and recorded statements of ail concerned.
He submitted his findings wherein he found Constable JaseemlAfzal No 1076 guilty for 
the mis-conduct and recommended him for Major punishment. The undersigned 
perused the enquiry papers, findings and by agreeing with the Enquiry O^^icer served 

him with final Show Cause Notice through local Police.. He was’^clearly directed to 
submit his reply to the Final Show Cause Notice within seven days, but fie did not 
submit his reply. He deserved to,be,proceeded against ex-parte,.but thJ undersigned 

decided to give him an opportunity of personal hearing. He was time anci again directed 
to appear in Orderly Room, but he ignored these directions and did not appear in 
Orderly room, which means that he has nothing to offer in self defence.

Therefore, l,.Sajjad Khan, PSP, District Police Officer SwaDi, in exercise 
of the powers vested in me under Khyber Pakhtunkhwa Police Rules 1975 hereby 
award Constable Jaseem Afzal No. 1076 Major Punishment of dismissa from service 
from the date of absence.

OB No.

Dated ^ /2014

(SAJJAD KHAN) PSP

District Police Officer, Swabi

OFFICE OF THE DISTRICT POLICE OFFICER, SWABI 

No. 7^ T^/PA, dated Swabi the 03 / o^/20i4

Copies to the: Certified True Fair Copy

1. Pay Officer
2. Establishment Clerk
3. Fauji Missal Clerk Ms. mrgls Nisar 

Assistant Professor 
FG Degree College for Women 

Peshawar2-- (yy(s^ ^
'L/i- G

o



o R D E R.
' This order:will.dispose-off the appeal prefe ed by Ex-Consta Ic Jascem

District Police Officer, Swabi

Swabi 013: No. 460 dated
the order cd>: 

ice vide Disliict Police Cd: .r,
Afzal No. 1076/2796 of Swabi Police against

wherein he was dismissed froin service 

02.04.2014.
: to Police Check Post .'knbar 

tte of dismissal witliout an)'
that he while pos iBrief facts bf tire case are

absented himself from duty with effect from 24.04.2013 to the 
.ave/prlor permission of the competent airthorrty, which rs H, iy against tre drsaplme and 

amounts to gross misconduct. In this connection he was .sued Sim. Cause Nohcc, his reply to the 

Show Cause Nottce was due to r^ch to the district Police Officer, S ,vabr widrin seven days, but he

served! with charge sheet and summary of allegations, the then Deputy 

' officer. The enquiry officer conducted

all concerned. He

failed. Therefore he was
appointed as enquirySuperintendent- of Police, Topi ^as

collected evidence and recorded sPitements o
for the rmscondi ct- and recommended him for

proper departmental enquiry,
submitted his findings wherein he found guilty

n Disdet PoUce Qfficer, Swabi perused the enquiry papers, findings and

serveid him witli Final Slic .v Cause Notice through local
major punishment. Thq the

by agreeing with the enquiry Officer
dearly directed ^to submit hi.s reply to

days but he did not subnrit his| reply. He deserved to be proceeded against px-parte but the then

Cislrict Police Officer, Swabi ctekded to give hlu, an opperfunib. of personal hearing, hw

and again directed to appear in orderly room, but ignored these directions and did not appeal

that he has nothing to offer in self defe

tire Final bhcnv Cause Notice witliin seven
Police. He was

Therefore he was dismissedi':ce
orderly room, which means 

from service
ppellant in Orderly Room heldI have pefused tire record and also heard 'b 

02.07.2014. He failed to justify his absence pei 
his defence. Therefore, I MUHAMMAD SAEED Dey dy Inspector

y d and could not advance any 

General of Police,
in this office, on 

ground in
reject tire appeal, notMardan Region-I, Mardan in pxercise of tfie powers confer:e:c. ;pon me 

interfem in the order passed by| the competent authority, Urus the : :peal is filed forthwith.

/ORDSR awounced^

(MaJiA- MAD SAH1'D)PSP 
Deput/i:v ■ Cior General of Police,

/.Me rdi. .kegioivl, Mardan,

8^ ,/20i4.Dated Mardan the.yes. -/No.,

Copy forwarded to ;the:-
District PoUce (bfficcr, Mardan for information an- necessary action w/r to his 

office Memo: N^. 602/hB da'ed 23.06.2014

Dish-ict Police Officer, Swabi for information and n ..cessary action.

1.
record i.s returned herewith.. His ser ic.e

2.

a
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA 
RIGHT TO INFORMATION COMMISSIOljj 
7‘h Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building, 
6th Saddar Road, Peshawar 
Email: complaints@kprti.gov.pk 
Ph: +92-91-9212643 
Fax:+92-91-9211163

No. RTIC/AR/1-668/15 
Dated: 23'''' June, 2015

To

wlr. Jaseem Afzai,
Village & P.O bobian, Tehseil Lahore, 
District Swabi.

Ref: Mr. Jaseem Afzai vs. IG Police, Peshawar.

Subject: Supply of Information under RTI. Act, 2013 (Complaint No.
00668)

Memo,

Attached please find the requisite information received from 

Government of KPK, Office of the District Police Officer, Swabi vide 

letter No. 65-66/lnsp Legal, Swabi, dated: 17^^ June, 2015, regarding 
your case.

tniT
a -

Assistant Registrar
Right to Information Commission, 
KPK, Peshawar.

. -k

mailto:complaints@kprti.gov.pk


POPAKHTUNKHWa'-'^^
POLICE OFFICE, PESHAWai/ /

*7'

ORDER'•t.*

This
passed to dispose

Kbyber Pakhtunkhwa Police Role-1975 

No. 1076/2796 of district Police Swabi 

service passed against 
dated 02.04.2014.

i’v;
off departmental appeal under Rule 

submitted by Ex-
S-:

11-a of 

Khan

AC
■'4; Constable Jaseem

against the Punish.ment 
the appellant by Opo/Swabi order !.e dismissal from 

vide his order Book No. 460
r.

^\.was announced on the basis

The appeltan^was alsol|*d in 

from 24.04.2013 to 02.04.2014. 
for his long absence

'S'-,.-

•i L9.-P2.2015 the ■ 
ft revealed that the 

punishment order 
eet and Statement c.r Allegations. ■

*1 ment of Allegations and
isofreply tothe'Charge 5h•v

-i "V-
t'-

person and record perused. 
The board rei

Ve He absented from duty 
'•ejected his appeal as he failed to account 

^ny justification for the act he .committed
and could not produce

hoing police personnel. 

Order

55

announced in the
of appellant.

■
.re y i- ; Sd/-

NASIR KHAN DURRahI 
Inspector General of Police

Khyber Pakhtunkhwa ^ 
Peshawar.

^ -V' ■*

? {'A.f...
\

> 1' <#■

' ; ■
No. — OiP

CP, o,
'■ ■*>: : {

oft- ■
DiG/Alardan Region.

2- DPO/Swabi. The Service Roll 
above named Ex-Head C ' 
office.

Q.i*-

onstab'^Le relu'ed'^Srft'S in

Si your
3. to iGP/Khyfaer Pakhtu 

PAto Addl:
nkhwa Peshawar. 

IGP/HQrs Khyber Pakhtunkhw,
=■ PA to DIG/HQrt Khyber PakhtJnk'hwa,

u \3, Peshawa.f. 
Peshawar.

■S‘

‘ ^c/ J), (). 0 SM<^i
n/■ ■*

S-1
f• V

(SYEO FIDA HASSAN SHAH) 
''-IG/Establishment 

Por Inspector Genera, of Police 
Khyber Pakhtunkhwa^ ' 

Peshawar, '

>. ■- j

I

,, i
;1 '^^«'nc-nts,oaL'.docun

wnt\.'.;r horuetvS ZOlS.tfw
■f !00

b
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OFFICE OF THE
DISTRICT POLICE OFFICER, SWABI 
PHONE NO. 0938-221399, 0938-223390 

FAX NO. 0938-222434.
EMAIL ADDRESS: dpo_swabi@yaho'o.coin.

9 / )\/ cfXSS /GB, dated Swabi theNo. /2018

To:
The Registrar,

Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal, 
Peshawar.

Subject:
Memo:

JUDGMENT IN APPEAL NO. 857/2018: MR. JASEEM AFZAL.

Kindly refer to your office Memo: No. 2181/ST, dated
31.10.2018 on the subject noted above.

Judgment dated 03.10.2018 passed by Servipe Tribunal 
received with your letter under reference is returned herewith withjthe remarks 
that the same may please be scPxd U: DPO Mardan as the Constable Jaseem 
Afzal No. 2796 is serving in Mardan District Police, please.

V'
District^olie icer,

b•I
It ppo

\hW5i3
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J KHYBER PAKHTUNK.WA SERV-ICE.TRIBUNAL. PESHAWAR

No. ? I /ST Dated- 31/10/2018

. To
The District Police Officer, 
Government of Khyber Pakhtunkhwa, 
Swabi.

Subject: - ■niDGMElVT IN APPEAL NO. 857/20Fg-MR. .TASFEM AFZAL.

1 am directed to forward herewith a certified copy of Judgement dated 
03.10.2018 passed by this Tribunal on the above subject for strict compliance.

\

\Enel: As above

>6
RE'

I
fKHYBER PAKHTUNKHWA 

SERVICE TRIBUNAL
peshawarI. r

■ r

i
\

.>
-■.rrr-:-



(
VAKALAT NAMA

mNO.
*7^

IN THE COURT OF , n'<^

■ . \QjiX

^ h{A y\

.(Appellant)
(Petitioner)
(Plaintiff)

e O r\A/\

VERSUS

(Respondent)'
(Defendant)

c i (

I/vye f^l
Do hereby appoint and constitute M.Asif Yousafzai, Advocate, Peshawar, 
to appear, plead, act, compromise, withdraw or refer to arbitration for me/us 
as my/our Counsel/Advocate in the above noted matter, without any liability 
for his default and with the authority to engage/appoint any other Advocate/ 
Counsel on my/our costs.

I/we authorize the said Advocate to deposit, withdraw and receive on my/our 
behalf ail sums and amounts payable or deposited on my/our account in the 
above noted matter. The Advocate/Counsel is also at liberty to leave my/our 

at, any stage of the proceedings, if his any fee left unpaid or iscase
outstanding against me/us.

720Dated
( CLIENT )

ACCEPTED

//, f

M. ASIF YOUSAFZAI
Advocate

• 4

M. ASIF YOUSAFZAI
Advocate High Court, 
Peshawar.V

OFFICE:
Room No.l, Upper Fipor, 
Islamia Club Building, 
Khyber Bazar Peshawar. 
Ph.091-2211391- 

0333-9103240
♦

i

ai A

a
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA

PESHAWAR.

Service Appeal No, 857/2015,

Jaseem Afzal Ex-Constable ... Appellant

VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar. 

Deputy Inspector General of Police, Mardan Region-I, Mardan. 

District Police Officer, Mardan.

District Police Officer, Swabi.....................................................

2.

3.

4. Respondents.

WRITTEN REPLY ON BEHALF OF RESPONDENTS.

1. Preliminary Objections.

That the appellant has got no Cause of action and locus, standi to file the present 
appeal.

That the appeal is bad due to misjoinder and nonjoinder of necessary parties.

That the appeal is time barred.

That the appellant has not come to the Tribunal with clean hands.

:That this Hon’ble Tribunal has got no jurisdiction to entertain the present appeal. 

That the instant appeahis not maintainable in its present form.

That the appellant has concealed the material facts from this Hon’ble Tribunal. 

That the appellant has been estopped by his own conduct to file the appeal.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

2. REPLY ON FACTS.

1. Para No. 1 of appeal is correct to the extent of appointment, however appellant 

during service proved himself an inefficient police official.

Para No. 2 of appeal is incorrect. Appellant while posted to Police Check Post 

Anbar absented himself from duty with effect from 24.04.2013 till 03.04.2014 

without any prior leave from the competent authority.

Para No. 3 of appeal is incorrect. Appellant absented himself from duty without 

prior permission nor applied for any medical leave and availed the alleged medical 

leave on his own sweet will.

2.

3.



f 4. Para No. 4 of appeal is incorrect. The appellant absented himself from duties 

without any prior permission and did not bother to join the enquiry proceedings 

despite of service/knowledge of the same. However, during enquiry he reported 

his arrival in Police Lines, Mardan.

Para No. 5 of appeal is incorrect. Appellant has not applied for any medical leave 

and absented himself from duty on his own which is against the discipline force, 

however appellant admitted his absence period.

Para No. 6 of appeal is correct to the extent of rejection of departmental appeal as 

well as revision/mercy petition, however appellant despite of knowledge of 

rejection of his petition did not applied for copy, as the same was announced in his 

presence, hence instant appeal is hit by limitation while his application to RTI 

Commission was not based on fact (Copies annexed).

The instant appeal is liable to be dismissed on the following grounds.

5.

6.

7.

GROUNDS.

A. Incorrect. The orders dated 02.04.2014, 08.07.2014 and 11.03.2015 are quite legal 

and in accordance with law/rules.

B. Incorrect. The appellant was treated in accordance with law/rules, however 

appellant has no justification for his long absence, therefore willfully not 

associated with enquiry proceedings despite of service/knowledge.

Incorrect. Reply already given vide para above.

Incorrect. Appellant has not informed his superior officer nor applied for any kind 

of medical leave and availed alleged medical leave on his own, which is against 
the rules.

Incorrect. Reply already given vide para above.

Incorrect. Reply already given vide para above.

Incorrect. The order dated 02.04.2014 is quite legal because the mis-conduct of 

appellant was committed under the competency of respondent No. 4.

Incorrect. The orders of respondents are quite legal and speaking in nature. 

Incorrect. The penalty of appellant is commensurate with the guilt of appellant. 

Incorrect. The appellant admitted his absence period for which he has 

justification as during enquiry as well as during departmental appeal he has not 
raise the alleged plea of illness.

Incorrect. The order dated 11.03.2015 is very much clear and speaking in nature. 

The respondents also seek the permission to advance other grounds and proof 

during arguments.

C.

D.

E.

F.

G.

H.

1.

J. no

K.

L.



r / v;

i
It is therefore prayed that the appeal of appellant may kindly be dismissed with 

cost being devoid of merits and without any legal substance.

-■f

Provincial Police QfSKer,
Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar 

(Respondent No. 1)

7'

llDe General of Police, 
ardan Region-I Mardan. 

Respondent No. 2)

A District Police Officer, Mardan.
(Respondent No. 3)

\

District ^IjcdOfftcer, Swabi. 
(Respondent No. 4)
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ORDER,

This order will dispose-off the appeal preferred by Ex-Consta.ble Ja^eem 

1076/2796 of Swabi District Police against the order of District Police Officer, Swabi 

dismissed from service vide District PoHce Officer, Swabi OB; No. 460 dated
Afzal No.
wherein he was

02.04.2014.
Brief facts of the case are that he while posted to Police Check Post Anbar

absented himself from duty with effect from 24.04.2013 to the date of dismissal without any 

leave/prior permission of the competent authority, which is highly against the discipline and

issued Show Cause Notice, his reply to theamounts to gross misconduct. In this connection he
due to reach to the District Police Ofhcer, Swabi within seven days, but he

was

Show Cause Notice was 

failed. Therefore he was served with charge sheet and summary of allegations, the then Deputy 

ppointed as enquiry officer. The enquiry officer conductedSuperintendent of Police, Topi 
proper departmental enquiry, collected evidence and recorded statements of aU concerned. He
submitted his findings wherein he found guilty for the misconduct and recommended him for 

punishment. The then District Police Officer, Swabi perused the enquiry papers, findings and 

by agreeing with the enquiry Officer served him with Final Show Cause Notice through local 

clearly directed to submit his reply to the Final Show Cause Notice within 

days, but he did not submit his reply. He deserved to be proceeded against ex-parte but the then 

District Police Officer, Swabi decided to give him an opportunity of personal hearing. He was time

was a

major

seven
Police. He was

but ignored these directions and did not appear in i;

and again directed to appear in orderly 
orderly room, which means that he has nothing to offer in self defence. Therefore he was dismissed |

room,

from service

I have perused the record and also heard the appellant in Orderly Room held 

02.07.2014. He failed to justify his absence period and could not advance any i 
ground in his defence. Therefore, I MUHAMMAD SAEED Deputy Inspector General of PoUce, 

Mardan Region-I, Mardan in exercise of the. powers conferred upon 

interfere in the order passed by the competent authority, thus the ^peal is filedjor^with.

fSC

in this office on

reject the appeal, notme

m
IORDER AIJNOUNCED.

/■

3

.D SAEED)PSP>. -fM (t^// i

Deputy Inspector General of Police, 
Mardan Region-I, Mardan. 'A

.^3 Pthe 08[o2.

Copy forwarded to the:-
District Police Officer, Mardan for information and necessary action w/r to his 

office Memo; No. 602/LB dated 23.06.2014. His service record is returned herewith.*!
, - ISDistrict Police Officer, Swabi for information and necessary action.

J2014.No., if

■■I

1-
r.-''

2. -i
•».1.
'Im
Si
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OFFICE OF THE
INSPECTOR GENERAL OF POLICE

pakhtunkhwa
CENTRAL POLICE OFFICE, PESHAWAR

rr
} >• ■

This order is hereb 

Khyber .Pakhtunkhwa 

No. 1076/2796 of district 

service passed against the 

dated 02.04.2014.

x

y passed to dispose off departmental 
Police Rule-1975

V‘ '

appeal under Rule 11-a of 
Constable Jaseem Khan

[v submitted by Ex- 
Police Swabi against the PunishmentI

order i.e dismissal from 

vide his order Bookappellant by DPO/Swabi
No. 460

^ In the light of recommendations of Appeal Board meeting held 

boar examined the enpuiry in detail a other relevant documents

^a To ""d""'' t of Allegations ’

was announced on the basis of reply to the Ch

was

on 19.02.2015, the 

It revealed that the 

and punishment order 
arge Sheet and Statement of Allegations.

i.

The appellant also heard in person and record perused. He absented from duty 
The board rejected his appeal as he failed to account 

produce any justification for the

from 24.04.2013 to 02.04.2014. 
for his long absence

w.e

and could not
cpramittedbeing police personnel.

Order announced in the presence of appellant.

:■

>■

•V

1
'T;

i/fx'. /
NASIR khan DURRAf^lvV'

Inspector General of Police'^^-- 
Khyber Pakhtunkhwa 

Peshawar.

VbSd/- \

!

No. 3*0^^
----- ------------- /E-IV dated Peshawar the

Copy of above is forwarded to the:-
// / /2015 I

i
1. DIG/Mardan Region.

3. PSO to IGP/Khyber Pakhtunkhwa Peshawar.

4. PA to Addl: IGP/HQrs Khyber Pakhtunkhwa,

5. PA to DIG/HQrs Khyber .Pakhtunkhwa,

IiI
file of 

in your Hfl

inft!Peshawar.

Peshawar. !5IUfr'’.-r?

^ J
Lh?:

m
./ &./'V_ \ (SYED FiDA HASSAN SHAH)

^ AIG/Establishment 
For Inspector General of Police 

_ _ Khyber Pakhtunkhwa I 
Peshawar.

/■ A/ I ' / ^ -/bvi, .,,|n !
i i

4-' f M
V

..V
IJ m

<

/
■ ’v
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SUBJECT:

Pi

Constable was entmsted'^lhe undesigned onagainst the above ni,^
following allegations;- ^ *^y:I^o.l89/CC/PA, dated 30.09.2013 on tli^

ALLEGSATIOMQ ■"!fc'V
K

Poa A.b.r ""N. p.a.d „ P.„„ ’■

recording his statemeeeanieeTsl'ofeeleSeeord''*"""'"^ fo*-
SKgMENT0FC0!yiSTaBLEJASEEMAF7ai mo

1076.

he was gone to his hoeroneoutiPTetABA^uethe T “tliat on 22.04.2013
carried out medical checkup in the lo^ «' on 23.04.2013 he

£rS“S:r “
mi..i“ b

15
5'

coBiduded that the delinquenroTcel aL^ented Wmsdfrelevant Medical certificates it is 
leave/pnor permission from his superior Similarly24.04.2013 without any

M
r-4

E~-=%H|r-iHsssi?s=
r‘ have also been .'•i

rbut all they

H
T

\
f/ 'v- ::>Sub-Divisional PoIi^Tofficer Topi

SWABI.

(/
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y BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA

PESHAWAR.

Service Appeal No, 85 7/2015,

Jaseem Afzal Ex-Constable Appellant

VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Pakhtimkhwa, Peshawar. 

Deputy Inspector General of Police, Mardan Region-I, Mardan. 

District Police Officer, Mardan.

District Police Officer, Swabi.....................................................

2.

3.

4. Respondents.

POWER OF ATTORNEY.

We, the undersigned No. 1 to 4 do hereby appoint Mr. Shafiq Khan, 

Inspector Legal Mardan as special representative on our behalf in the above noted appeal. 

He is authorized to represent us before the Tribunal on each and every date fixed and to 

assist the Govt: Pleader attach to Tribunal.

Provincial Police Ohic^i%
Khyber Pakhfunkhwa, Peshawar 

(Respondent No. 1)

D General of Police, 
^rdan j^egion-I Mardan. 

(Respondent No. 2) C'

0
A District Police Officer, Mardan.
■ ^ \ (Respondent No. 3)

District Polk^^0ffit®r, Swabi. 
(Respondent No. 4)
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA

PESHAWAR;

Service Appeal No. 857/2015.

Jaseem Afzal Ex-Constable Appellant i

VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar. 

& others..................... .......................................................... Respondents.

AFFIDAVIT

We, the respondents No. 1 to 4 do hereby solemnly affirm and 

declare on oath that the parawise comments to the above service appeal are true and 

correct to the best of our knowledge and belief and the nothing has been concealed from 

this Honorable Tribunal.

Provincial Pdlice Officer*..-^ 
Khyber Pakhtunkhwa, “ 

(Respondent No. 1)
, Peshawar

r General of Police, 
Mardan Region-I Mardan. 

(Respondent No. 2)

(7
^District Police Officer, Mardan.

(Respondent No. 3)V •' ;>•/

District Polfco^ficer, Swabi. 
(Respondent No. 4)

t
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■iti BEFORE THE KPK. SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR.

Service Appeal No. 857/2015

JASEEM AFZAL VS POLICE DEPTT:

REIOINDER ON BEHALF OF APPELLANT

RESPECTFULLY SHEWETH:

Preliminary Objections:

(1-8) All objections raised by the respondents are incorrect 
and baseless. Rather the respondents are estopped to 
raise any objection due to their own conduct.

FACTS;

1 In para-1 of the reply respondent's department 
admitted First portion of para-1 of the appeal as 
correct hence no comments, while the rest of the 
para-1 of the reply is incorrect, hence denied. While 
the Para-1 of the appeal is correct.'

2 Incorrect. While Para-2 of the appeal is correct as 
mentioned in the main appeal of the appellant 
Moreover, appellant was severely fell ill .and went to 
DEIQ Mardan for his 

recommended bed rest for one month and grant 
proper leave from the high ups.

treatment where doctor

•i.-
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incorrect. While Para-3 of the appeal is correct as 
mentioned inmthe main- appeal of the appellant. 
Moreover as explained in the above mentioned in Para-
2.

4 Incorrect. While Para-2 of the appeal is correct as 
mentioned in the main appeal of the appellant 
Moreover, appellant was getting fitness on 
28.11.2013,and reported for his officially duty.

5 Incorrect. While Para-2 of the appeal is correct as 
mentioned in the main appeal of the appellant 
Moreover, appellant was on proper medical leave 
which was recommended by competent doctor. .

6 In para-6 of the reply respondent's department 
admitted First portion of para-6 of the appeal as 
correct hence no comments, while the rest of the para- 
6 of the reply is incorrect, hence denied.

7 The appellant has good cause of action and may 
kindly accepted on.the following'grounds'.

GROUNDS:

A) Incorrect. The orders dated 11.3.2015 and 2.04.2014 
are unjust, illegal and were not passed in accordance 
with law and rules on the subject. Therefore, liable to 
be set aside...

.* ■
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Incorrect. While Para-B of grounds of the appeal is 
correct as ’lfi'entioned in the main appeal, of the 
appellant.

C) Incorrect. No chance of personal hearing was 
provided to the appellant and as such the appellant 
was condemned unheard which is against the law 
and rule.

D) Incorrect. While Para-D of grounds of the appeal is 
correct as mentioned in the main appeal, of the 
appellant.

E) Incorrect . While Para-E of grounds of the appeal is 
correct as mentioned in the main appeal, of the 
appellant.

F) Incorrect..While Para-F of grounds, of the appeal is 
correct as mentioned in the main appeal, of the 
appellant. ' '' ^ ' .......

.

G) Incorrect. While Para-G of grounds of the appeal is 
correct as mentioned in the main appeal, of the 
appellant, moreover, at that time the appellant was 
performing his duties in Mardan and for him the 
competent authority at that time was DPO Mardan 
,And not Respondent No.4.

H) Incorrect. The order has not been quite legal .of the 
Respondents accordance with law & rules.

I) Incorrect. The penalty order has not commensurate 
with the guilt of appellant.

J) Incorrect. The appellant is not absent from his lawful 
duties. But the appellant was compel to remain on 
leave from his duties due to his illness. Which was 
wrongly calculated. The appellant has raise on 
several occasion plea illness.So There.fore the
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appellant cannot be punished on the basis of faulty 
and wrongjy based charges.

0\

K) Incorrect. While Para-K of grounds of the appeal is 
correct as mentioned in the main appeal, of the 
appellant.

L) Legal.

PRAYER

It is, therefore, most humbly prayed that the 
appeal of appellant may kindly be accepted as prayed
for.

APPELLANT

Through:

(M. ASIF YOUSAFZAI) 
ADVOCATE, PESHAWAR.

AFFIDAVIT

It is affirmed and declared that the contents of rejoinder 
and appeal are true and correct to the best of my knowledge 
and belief and nothing has been concealed from the 
Hon'able Tribunal.

DEPONENT
'.-i'



BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA. SERVICE TRIBUNAL,
PESHAWAR.

Service Appeal No.857/2015 <3\lA

Police Deptt:V/SJaseem Afzal

APPLICATION FOR WITHDRAWAL OF VAKALAT NAMA IN THE
AROVF MENTIONED APPEAL.

RF'SPFrTFULLY SHEWETH:

That the appellant filed the above titled appeal in this 
Honourable Tribunal, in which the date has been fixed for
today.

That the appellant filed the above mentioned appeal with 

the request to re-instate the appellant into service will all 
back benefits.

That due to some reasons the I (M. Asif Yousafzai) can't 
proceed with the case so I want to withdrawn my vakalt 
Nama.

1)

2)

3)

It is, therefore, most humbly, prayed that the.,Vakalt 
Nama in the above titled appeal of the appellant may 

kindly be withdrawn.

Appellant
Jaseem Afzai

THROUGH:

(M. ASrF YOUSAFZAI)
ADVOCATE SUPREME COURT
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' f
AFFIDAVIT:

(
I, the appellant state on oath that the contents of the above 

application is true and correct to the best of knowledge.and belief, 
and nothing has been withheld or concealed from the Honorable 

Tribunal.;

Deponent

.!

t

V

i

t •' i

i
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA, SERVICE TRIBUNAL,
PESHAWAR.

Service Appeal No.857/2015

Police Deptt;V/SJaseem Afzal

APPLICA TION FOR WITHDRA WAL OF VAKALA T NAM A IN THE
ABOVE MENTIONED APPEAL.

RESPECTFULLY SHEWETH:

That the appellant filed the above titled appeal in this 
Honourable Tribunal, in which the date has been fixed for 

today.

That the appellant filpd the above mentioned appeal with 

the request to re-instate the appellant into service will all 
‘ back benefits.

That due to some reasons the I (M. Asif Yousafzai) can't 
proceed with the case so I want to withdrawn my vakalt 
Nama.

1)

2)

3)

It is, therefore, most humbly prayed that the Vakalt 
Nama in the above titled .appeal of the appellant may 

kindly be withdrawn.

Appellant
Jaseem Afzal

THROUGH;

(M. ASIF YOUSAFZAI)
ADVOCATE SUPREME COURT
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I AFFIDAVIT:

I, the appellant state on oath that the contents of the above 

application is true and correct to the best of knowledge and belief, 
and nothing has been withheld or concealed from the Honorable 

Tribunal. . -

Deponent

i

i
i,

!'
I

1 i
t

t . ;

i - i
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FINAL SHOW CAUSE NOTICE.

Whereas, you Constable Jaseem Afzal No. 1076, while posted to 
Police Check Post Anbar absented yourself from duty with effect from 24.04.2013 till 
date without any leave/prior permission of the competent authority, which is highly 
against the discipline and amounts to gross mis-conduct.

In this connection you were charge sheeted and served with 
summary of allegation and Mr. Nausher I^an, DSP, Topi was appointed to conduct 
proper departmental enquiry. The enquiry officer held you responsible for the above 
misconduct.

■I

Therefore, it is proposed'to impose Major/Minor penalty including 
dismissal as envisaged under Rules 4(b) of the Khyber Pakhtunkhwa Police Rules 1975.

Hence I Sajjad Khan, PSP District Police Officer, Swabi in 
exercise of power vested in me under Rules 5(3) of the Khyber Pakhtunkhwa Police 
Rules 1975 call upon you to show cause finally as to why the proposed punishment 
should not be awarded to you.

Your reply should reach to the office of the undersigned within 
seven days of the receipt of this notice failing which it will be presumed that you have no 
explanation to make.

You can also appear for personal hearing before the undersigned if
you v/ish.

District Police^ffi 
Swabi.

cer.

r
f

j

K j
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i KHYBER PAKHTUNKWA SERVICE TRIBUNAL. PESHAWAR
0

No. /ST Dated 31/10/2018

To
The District Police Officer, 
Government of Khyber Pakhtunkhwa, 
Swabi.

Subject: - JUDGMENT IN APPEAL NO. 8S7/2018. MR. .lASEEM AF7,AT ,.

I am directed to forward herewith a certified copy of Judgement dated 
03.10.2018 passed by this Tribunal on the above subject for strict compliance. .

Enel: As above

r^IsTrS^
KHYBER PAKHTUNKHWA 

SERVICE TRIBUNAL 
PESHAWAR.
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA, SERVICE TRIBUNAL

PESHAWAR.

Service Appeal No.857/2015

Police Deptt:V/SJaseem Afzal

APPLICATION FOR WITHDRAWAL OF VAKALAT NAMA IN THE
ABOVE MENTIONED APPEAL.

RESPECTFULLY SHEWETH:

That the appellant filed the above titled appeal in this 
Honourable Tribunal, in which the date has been fixed for
today. ■

That the appeliant filed the above mentioned appeal with 

the request to re-instate the appeliant into service will ail 
back benefits.

That due to some reasons the I (M. Asif Yousafzai) can't 
proceed with the case so I want to withdrawn my vakalt 
Nama.

1)

2)

3)

It is, therefore, most humbly prayed that, tlie Vakalt 
Nama in the above titled appeal of the appellant ma'y 

kindly be withdrawn.

Appellant
Jaseem Afzal

^ THROUGH:I

(M. ASIF YOUSAFZAI)
ADVOCATE SUPREME/COURT

'.V

./
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AFFIDAVIT:

I, the appellant state on oath that the contents of the above 

application is true and correct to the best of knowledge and belief 
and nothing has been withheld.or concealed from the Honorable 

Tribunal. ■ ’

{

\

j

Deponent'V.

. ‘i
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